          Второй экземпляр                                                              Дело №5-5-160/2022

УИД 16МS0010-01-2022-000853-78

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

       5 мая   2022 года                             г. Казань, ул. Агрономическая, д.76

Мировой судья судебного участка №5 по Вахитовскому судебному району г.Казани Республики Татарстан Калимуллин И.И., рассмотрев дело об административном правонарушении в отношении Акционерного общества «ТАТМЕДИА» (далее АО «ТАТМЕДИА»), юридический  адрес: г.Казань, ул.Академическая, д.2,  ДАННЫЕ ИЗЪЯТЫ, за совершение административного правонарушения, предусмотренного статьей 13.23 Кодекса Российской Федерации   об административных правонарушениях (далее КоАП РФ), 

установил: 

В мировой суд судебного участка №5 по Вахитовскому судебному району г.Казани поступило дело об административном правонарушении, возбужденное   специалистом - экспертом Управления Роскомнадзора по Республике Татарстан Закировым Т.А.  по основаниям, предусмотренным статьей 13.23 КоАП РФ, в отношении АО «ТАТМЕДИА».      

   Из протокола об административном правонарушении №АП-16/3/280 от 21.03.2022 следует, что 16.03.2022 в ходе планового систематического наблюдения в отношении газеты  «Вестник потребителя Татарстана», являющегося филиалом АО «ТАТМЕДИА», установлено, что АО «ТАТМЕДИА» не уведомила  регистрирующий орган  об изменении адреса редакции  газеты, тем самым  АО «ТАТМЕДИА», нарушены требования статьи 11  Закона Российской Федерации №2124-I от 27.12.1991 « О средствам  массовой информации», в связи, с чем АО «ТАТМЕДИА» совершено административное правонарушение, предусмотренное статьей 13.23 КоАП РФ. 

  Представитель АО «ТАТМЕДИА» Юсупова Г.Г.  в судебном заседании вину не признала, суду сообщила, что в связи с длительным согласованием с Роспотребнадзором при выходе газеты в печать преждевременно  был указан новый адрес  издательства,  просила применить статью 2.9 КОАП РФ.   

  Представитель Роскомнадзора  по Республике  Татарстан Шарипов А.Р. поддержал протокол.  

 В соответствии со статьей 13.23  КоАП РФ нарушение установленного законом порядка представления обязательного экземпляра документов, письменных уведомлений, уставов редакций или заменяющих их договоров, а равно порядка хранения материалов теле- и радиопередач  влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двухсот до пятисот рублей; на должностных лиц - от одной тысячи до двух тысяч рублей; на юридических лиц - от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

   В силу  статьи 11  Закона Российской Федерации №2124-I от 27.12.1991 « О средствам  массовой информации»  Смена учредителя, изменение состава соучредителей, наименования (названия), языка (языков), примерной тематики и (или) специализации средства массовой информации, территории распространения продукции средства массовой информации, доменного имени сайта в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" (для сетевого издания), а также формы и (или) вида периодического распространения массовой информации допускаются лишь при условии внесения соответствующих изменений в запись о регистрации средства массовой информации. Внесение изменений в запись о регистрации средства массовой информации осуществляется в том же порядке, что и регистрация средства массовой информации. В течение месяца со дня изменения места нахождения учредителя и (или) редакции, периодичности выпуска и максимального объема средства массовой информации, принятия решения о прекращении, приостановлении или возобновлении деятельности средства массовой информации учредитель обязан уведомить об этом регистрирующий орган. Уведомление представляется в регистрирующий орган в письменной форме непосредственно или направляется заказным почтовым отправлением с уведомлением о вручении. Уведомление может быть представлено в регистрирующий орган в форме электронного документа, подписанного усиленной квалифицированной электронной подписью, в том числе с использованием единого портала государственных и муниципальных услуг. Сведения, содержащиеся в уведомлении, вносятся в реестр зарегистрированных средств массовой информации в соответствии с порядком его ведения. В случае, если уведомление подано неуполномоченным лицом или сведения, содержащиеся в нем, не соответствуют действительности, такое уведомление подлежит возврату.

          Судом установлено, что 16.03.2022 в ходе планового систематического наблюдения в отношении газеты Республики Татарстан «Вестник потребителя Татарстана», являющегося филиалом АО «ТАТМЕДИА», установлено, что АО «ТАТМЕДИА» не уведомила  регистрирующий орган  об изменении адреса редакции  газеты.  Согласно уведомлению об изменении местонахождении редакции, сведениям ЕИС Роскомнадзора адрес редакции: Республика Татарстан, г.Зеленодольск, ул. Татарстан, д.13. В выпуске газеты              «Вестник потребителя Татарстана» №1 от 04.02.2022 указан адрес: Республика Татарстан, г.Зеленодольск, ул.Ленина, д.29, не соответствующий заявленному уведомлению об изменении местонахождения редакции от 29.06.2020.      
          Суд, оценив исследованные в ходе судебного заседания доказательства в их совокупности, находит, что в действиях АО «ТАТМЕДИА» усматривается состав административного правонарушения, предусмотренного статьей 13.23 КоАП РФ. 

           Вина правонарушителя подтверждается: протоколом об административном правонарушении  №АП-16/3/280 от 21.03.2022,    докладной запиской от 17.03.2022,  копиями газеты  «Вестник потребителя Татарстана»,  уведомлением об изменении местонахождении редакции о 15.06.2020,  выпиской из ЕГРЮЛ, документами, имеющимися в материалах дела оснований,  не доверять которым и сомневаться в достоверности не имеется.

 В соответствии  частью 1 статьи 4.5 КоАП РФ постановление по делу об административном правонарушении не может быть вынесено по истечении двух месяцев (по делу об административном правонарушении, рассматриваемому судьей, - по истечении трех месяцев) со дня совершения административного правонарушения.
 В отношении дел об административных правонарушениях по  статьи 13.23 КоАП РФ срок составляет 3 месяца и на момент рассмотрения дела  не истек.    

  Обстоятельствами, смягчающими ответственность, суд устанавливает   совершение издательством  газеты правонарушения впервые, действия, направленные на предупреждение правонарушений, устранение нарушения.    

Обстоятельствами, отягчающих ответственность, суд  устанавливает наличие ранее совершенных однородных правонарушений.

Оснований для применения статьи 4.1.1 КоАП РФ не имеется,  так как  АО «ТАТМЕДИА» не является субъектом  малого с среднего предпринимательства.  

Оснований для назначения наказания с учетом требований статьи 2.9 КоАП РФ у суда  не имеется, в виду наличия в материалах дела доказательств, подтверждающих состав административного правонарушения, характер совершенного правонарушения, роли правонарушителя и тяжести наступивших последствий в охраняемых общественных правоотношениях в области   надлежащего порядка деятельности средств массовой информации.
            При назначении наказания суд учитывает характер правонарушения, личность правонарушителя, факт совершения издательством газеты правонарушения впервые,  и считает возможным наложить взыскание в виде  минимального административного штрафа в отношении юридического   лица, в пределах санкции статьи 13.23 КоАП РФ.    

   На основании изложенного, руководствуясь статьями  29.9, 29.10 КоАП РФ,  суд 

постановил: 

Признать АО «ТАТМЕДИА» виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного  статьей 13.23 КоАП РФ и подвергнуть административному наказанию за совершение административного правонарушения — штрафу в доход государства в размере 12 000  рублей.

Штраф подлежит оплате не позднее шестидесяти дней со дня вступления постановления в законную силу по следующим реквизитам: УФК по РТ (МЮ РТ) ИНН получателя 1654003139, КПП получателя 165501001, к/счет: 40102810445370000079, счет получателя: 03100643000000011100, отделение НБ РТ, БИК 019205400, ОКТМО 92701000001,  КБК 73111601133019000140,  УИН  0318690900000000028238897, Дело №5-5-160/2022 Вах.

Квитанцию об оплате штрафа необходимо представить в каб. №10 судебного участка №5 по Вахитовскому судебному району г.Казани по адресу: г.Казань, Агрономическая, д.76.
Постановление может быть обжаловано через мирового судью в течение 10 суток со дня вручения или получения копии постановления в Вахитовский  районный суд г.Казани.               

                 Мировой судья      подпись

                 Верно 

                 Мировой судья                                                           Калимуллин И.И. 

